

KÖZLEMÉNY

2011 szeptember 30-án Gyergyócsomafalván ülésezett a Székely Székek Fóruma.

A Fórum résztvevői egyetértettek abban, hogy a mai Székelyföldön élő több mint 600.000-es lélekszámot számláló Székely Nép ma is létező valóság, évezredek történelmi múlttal és öngazgatási hagyományokkal rendelkező történelmi közösség, mely önmagát mindig székelynek vallotta, és ma is annak vallja.

Aggodalommal állapítjuk meg, hogy az erdélyi magyar pártok pártterületektől vezérelve a népszámlálást megelőző kampányukban a székely nép önazonosságtudatát gyengítő és sértő módon a "székely önazonosság tudat" "regionális tudat"-nak állítják be. Ezzel nemcsak az egyén jogát sértik meg identitása szabad megvallásában, de tagadják a Székely Nép mai létezését, és súlyos következményként, veszélybe sodorják önrendelkezési jogának érvényesítését, így Székelyföld területi autonómiájának megvalósítását.

Egyetlen politikai pártnak, civil szervezetnek sincs joga arra, hogy a régi parancsuralmi, kényszerhatalmi felfogás szellemében olyan nyilatkozatokat tegyen, mely zavart keltve megkérdőjelezi a székelyek azon jogát, hogy székelynek vallják magukat.

A székely nép megmaradásának egyetlen járható útja önrendelkezési jogának érvényre juttatása. Ezt lehetetlen megvalósítani székelymagyar önazonosságú közösség nélkül.

Tisztelettel fordulunk a politikai és civil szervezeteinkhez, hogy politikai és pártterületeket félretéve, tartásuk tiszteletben a székely nép minden tagjának, Székelyföld minden lakójának emberi méltóságát önazonossága szabad megvallása és vállalása tekintetében.

Javasoljuk a széki székely tanácsoknak, hogy tűzzék napirendre, és alakítsák ki álláspontjukat közképviselői szerepüknek megfelelően **székelymagyar** önazonosságuk vállalását illetően.

Ismertessék, hogy a **népszámlálási módszertan szabályai és magyar anyanyelvük alapján a külön etnikumként jegyzett székelyek az összesítéskor a romániai magyarság létszámában fognak szerepelni!**

A résztvevők egyet értettek a "Székelymagyar vagyok" dokumentum tartalmával, mely mellékletét képezi jelen közleménynek.

Gyergyócsomafalva, 2011. szeptember 30.

A Székely Székek Fóruma
nevében
Borsos Géza ülésvezető

Székelymagyar vagyok! Nemzetiségem székely, Anyanyelvem magyar!

1. Kik vagyunk? Székelymagyarok vagyunk, Csaba királyfi népe. Őseink Urunk születése után már a IV. században ősi szülőföldjükön, Erdélyben, a Székelyföldön éltek, testvérként fogadva Árpád honvisszafoglaló magyarjait. A trianoni diktátummal megkérdésünk nélkül szakítottak el Magyarországtól és csatoltak Romániához.

2. Mit akarunk? Egyszer és mindenkorra vissza akarjuk állítani Székelyföld évszázadokon át működő öngazgatási, önkormányzati rendszerét, területi autonómiáját, újra akarjuk teremteni a Székely Hazát!

3. Mire alapozzuk követelésünket? A székely székek önállóságára épített ezeréves öngazgatási hagyományainkra és a székely népnek a minden népet megillető önrendelkezési jogára, amelyet a Magyar Királyság és az Erdélyi Fejedelemség is elismert

4. Székelyföldön kit illet meg a döntés joga? Székelyföld őshonos lakosságát, a székely népet, mely népszavazáson nyilvánította ki, hogy ősei hagyományaira támaszkodva élni akar a népet megillető önrendelkezési joggal, és **ennek a szellemében** követeli Székelyföld területi autonómiáját!

5. Miért fontos a népszámláláskor székelymagyar önazonosságunk megvallása?

• **Először:** Így tehetjük nyilvánvalóvá a külvilág és a román hatalom előtt, hogy mi székelyek szülőföldünkön, a Székelyföldön **őshonos nép** vagyunk, és nem nemzeti kisebbség!

• **Másodsor:** A Székely Népet számbelileg is felmutatva önrendelkezési harcunkat **nemzetközi ügyé avatjuk!**

• **Harmadsor:** A minden népet megillető önrendelkezési jog biztosít nemzetközi jogi alapot a székely nép önrendelkezési harcának, Székelyföld területi autonómiájának megvalósításához!

• **Negyedsor:** Önbecsülésünk, önazonosságtudatunk és a történelmi igazság érdekében!

Megvallva székelymagyar mivoltunkat nem veszélyeztetjük a szóránymagyarság számára biztosított nyelvhasználati jogokat, sem pedig az erdélyi magyarság egységét! Ugyanis a soron következő népszámláláskor a népszámlálási módszertan szabályai és magyar anyanyelvük alapján, a külön etnikumként jegyzett székelyek az összesítéskor a romániai magyarság létszámában fognak szerepelni!

Nemzetiségünk székely, anyanyelvünk magyar.

A székely nép é! Székelyföld örök!

Gyergyócsomafalva 2011. szept. 30.
A Székely Székek Fóruma

Kultúra, iskola, oktatás... avagy Magyarország - 2011

(folytatás az első oldalról)

Ma, Magyarországon a legfontosabb volna, hogy valódi művelt és értelmiségi generációk kerüljenek ki az iskolapadokból, mert ha nem így lesz, akkor Magyarország sem lesz! Az erkölcsi nevelés, a művészetek - a zene és a festészet - ismerete és szerete mind, mind elengedhetetlen, ahogy a színházba járás, a komolyzenei koncert iránti érdeklődés, az irodalom, a történelem, azaz a humán ismeretek megszerzése nélkül nincs lélek, nincs emberi tartás. A "focika" és a sport erőszakos beépítése a tantervekbe nem elég, mert az ép testbe ép lélek is szükségeltetik.

Persze a tanári karok az iskolák színvonala sem azonos, hiszen vannak olyan általános iskolák és középiskolák, amelyekben a meglévő tanári tudás-kapacitást maximálisan igyekeznek átadni. Ebben is leginkább az egyházak által fenntartott intézmények járnak elől. Am, vannak olyan iskolák, amelyeknek a színvonala megoszlik, és tanárfüggő. Ismerek olyan vidéki általános iskolát, amelyben évek óta NINCS énekóra, mert az énektanár rejtvényt fejtet a gyerekekkel, hátha megnyeri a kávéfőzőt. Az irodalomtanár pedig azt tanította (ma már nem taníthat, de munkaügyi perben áll az iskolával) hogy Babits egy perverz disznó volt,

Ady pedig magyarellenes, "ki ha én nem" ember...

És ha már a színházlátogatás fontossága szóba került... Számomra érthetetlen és értelmezhetetlen, hogy olyan embert nevez ki a főpolgármester színgazgatónak, akinek a kinevezése közfelháborodást okoz.* Nem csak degenerált emberek, nem csak magyarellenesek, nem csak zsidók protestáltak a kinevezés ellen. (E három "kategóriát" azért említem külön, mert a jobboldalnak a beteges mániája, hogy egy-egy helytelenített, vagy helytelen döntésének kifogásolóját e három kategóriába sorolja, mintegy védekezésképpen.) Nem vagyok hivatott eldönteni, hogy a kinevezés helyes-e, vagy helytelen, célszerű-e, vagy csak a politika vezette. Majd elvállik. Azonban vannak erkölcsi követelmények, emberi és szellemi kapacitásbéli elvárások, amelyeknek meg kellene felelnie mindazoknak, akik fontos szerepet vállalnak a magyar kultúra terén. Legyenek jobb vagy baloldaliak. Ugyanis a színház a művészet temploma, ahol nincs helye a politizálásnak, nincs helye olyanoknak, akik erkölcsileg lejáratódtak, akik emberi magatartásukat odavetették a politika szemétdombjára. Nincs helye a művészetek templomában azoknak, akik más embe- reket gyűlölnék, akikben nem egészséges identitástudat munkál, akik más nemzeteket semmibe vesznek... mert ilyen színházak már voltak egy korban, amely kor lassan visszatérni látszik. És fenti gondolataimat nem egy ember kinevezése okán vetetem papírra, hanem az egész magyar színházi élet, színész társadalom erkölcsi mivoltának megvizsgálását tartom szükségesnek. Dörnerrel,

Csurkával és a többi sok százzal, ezerrel együtt.

Magyarországon tehát égetően szükséges volna ez olyan átfogó oktatási rendszer és oktatáspolitikai kialakítása, amelyen Erdélyben máig létezik, magyar és valós értéket közvetít. Művészetek és erkölcsi ismeretek nélkül ugyanis nincs jó oktatási rendszer és oktatáspolitikai. Nem engedheti meg az ország azt, hogy továbbra is felszínes műveltséggel, alulképzett, erkölcsi tartás és kötelességtudat nélkül jöjjenek ki generációk az iskolákból. Fel kell építeni a helyes képzést, a helyes kultúra- és oktatáspolitikát, a nemzeti tantervet. És kell határozni azt a mindenkor elvárást, amely szerint köteles a tanár tanítani, és amely szerint köteles a diák tanulni... (ha erre is megtanítják). A felsőoktatást pedig minden szinten fizetősé kell tenni, amely kötelezettség alól csak a legjobbak kaphassanak felmentést, s csak a legjobbakat képezzék állami, adófizetői pénzből. Ez megoldaná a rezidens problémát is. Rend, és fegyelem kell ezen a téren is. A kultúrát pedig ne a politika irányítsa, hanem a kulturált ember legyen a politika irányítója. Ez azonban csak akkor válhat valóra, ha nem a sport lesz a legnagyobb gondja a törvényalkotónak, hanem az, hogy miként tanulja meg a gyermek a tanterv szerint: ki volt Mendelssohn, Haydn, Mozart, Bartók, Tamás Alajos, Werner Alajos vagy Kodály Zoltán.

*Ebben a kérdésben szerkesztőségünk nem osztja a szerző véleményét! Lásd még összeállítástunkat a 14. oldalon! (H.A.)



EURÓPAI IDŐ – Az Európai Unióban szabadságát és önrendelkezését megteremteni kívánó erdélyi magyarság lapja – ISSN 1220-9929

Főszerkesztő: Horváth Alpár. Helyettes főszerkesztő: Stóffán György. Felelős szerkesztő: Simon Ildikó. Főmunkatárs: Borsos Géza, Kolumbán Sándor, Krasznai Zoltán.

A szerkesztőség postacíme: EI-KIA, 520100 Sf.Gheorghe, C.P.: 15. Tel./fax: 0267-318 895. Honlap: <http://www.e-ido.com/> E-mail: europai_ido@e-ido.com

A kiadó címe: Európai Idő Kiadó, 520085 Sf.Gheorghe, Daliei 2., bl.44/C/1. Bankszámla: COD IBAN: RO42BRDE150SV03075641500 – BRD-GSG SUC. SF.GHEORGHE.

Főkönyvtel: Illyés Veronika. Könyvtel: Simon Ildikó. Terjesztés: az Európai Idő Terjesztőhálózata. Felelős terjesztő: EI-KIA Kft. Nyomda: Europrint Nyomda – Csíkszereda

Az Európai Idő hasábjain szerző nevével, szignójával stb. megjelent írások illetve más forrásból átvett cikkek, illusztrációk nem föltétlenül tükrözik a szerkesztőség véleményét, s így felelősséget sem vállalunk ezek tartalmáért! A cikkekért minden esetben azok szerzői a felelősek.